

admin

19 Μαΐου 2021

Στην έναρξη των εργασιών του Ελληνορωσικού τουριστικού φόρουμ "Χαρτογραφώντας το μέλλον" που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα στην Κρήτη συμμετείχε ο αντιπεριφερειάρχης Δωδεκανήσου **Φώτης Χατζηδιάκος**.

Στον χαιρετισμό του, παρουσία του Ρώσου πρέσβη στην Ελλάδα **Vladimir Chkhikvishvili** και πλήθους τουριστικών παραγόντων από την Ελλάδα και τη Ρωσία, ο κ. Χατζηδιάκος εξέφρασε την ικανοποίησή του για το γεγονός ότι συνεχίζεται ο εποικοδομητικός διάλογος των δύο χωρών. Στην τοποθέτησή του, ο αντιπεριφερειάρχης Δωδεκανήσου αναφέρθηκε στα θετικά αποτελέσματα από το «άνοιγμα» στη Ρωσική τουριστική αγορά, στις μεγάλες προοπτικές και ευκαιρίες που υπάρχουν για περαιτέρω εμβάθυνση των σχέσεων ανάμεσα στους δύο λαούς, όπως και στα βήματα που πρέπει να γίνουν ώστε να διευκολυνθούν οι διαδικασίες προσέγγισης των δύο πλευρών, όπως αυτές που αφορούν στη χορήγηση βίζας.

Αναλυτικά στον χαιρετισμό του, ο αντιπεριφερειάρχης Δωδεκανήσου ανέφερε τα εξής:

« Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι,

Είναι λίγες οι χώρες με τις οποίες μας συνδέει μια μακρόχρονη σχέση ειλικρινούς φιλίας και αμοιβαίας εμπιστοσύνης όπως με την Ρωσία. Οι σχέσεις των δύο χωρών είναι βαθιά ριζωμένες στην ιστορία των αιώνων και βασίζονται στις ίδιες πολιτιστικές αξίες και σε κοινές ιστορικές εμπειρίες, κυρίως όμως στο ομόδοξο και ορθόδοξο της πίστης μας .

Η Ρωσία ήταν και παραμένει σημαντικός ισχυρός εταίρος όχι μόνο στις διμερείς μας σχέσεις αλλά και σε διεθνές επίπεδο. Σήμερα, οι σχέσεις αυτές όχι μόνο εξακολουθούν να υφίστανται αλλά εμπλουτίζονται και αποκτούν νέο περιεχόμενο. Ενδυναμώνονται περισσότερο και αναπτύσσονται σε πολλούς τομείς, μέσα από ένα

πλούσιο θεσμικό πλαίσιο διμερών συμφωνιών στους τομείς της τουριστικής, οικονομικής, βιομηχανικής, τεχνολογικής και επιστημονικής συνεργασίας, λαμβανόμενης υπόψη της γεωστρατηγικής θέσης της Ελλάδας και ειδικά της δικής μας περιοχής και των νησιών της Ν.Α. Μεσογείου ανάμεσα σε τρείς Ηπείρους (Ευρώπη – Ασία- Αφρική).

Το συνέδριο αυτό αποστέλλει μια τρανή απόδειξη της προσπάθειας που γίνεται για την ενδυνάμωση των ελληνορωσικών σχέσεων και οφείλω να συγχαρώ το Ελληνορωσικό Επιμελητήριο, το Δ.Σ. και τα μέλη του που από το 1995 μέχρι σήμερα με αθόρυβο αλλά ουσιαστικό και δημιουργικό τρόπο ενισχύουν την ιδιωτική πρωτοβουλία στην αξιοποίηση των σχέσεων των δύο χωρών.

Επικεντρώνοντας στον τομέα του τουρισμού, μια και εκπροσωπώ την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, με τα 48 κατοικημένα νησιά, με 6 διεθνή αεροδρόμια και άλλα 10 μικρότερα καθώς και εκατοντάδες ακατοίκητα νησιά και χιλιάδες βραχονησίδες που αποτελούν το μοναδικό νησιωτικό σύμπλεγμα στο κόσμο απaráμιλλης ομορφιάς και φυσικού κάλους, που προσελκύουν το 40% του τουριστικού προϊόντος της Ελλάδας, θέλω να επισημάνω τις προσπάθειες που κατέβαλε η πρώην Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Δωδεκανήσου εδώ και οκτώ χρόνια στο άνοιγμα μιας νέας τουριστικής αγοράς, όπως είναι η Ρωσία με την συμμετοχή της σε εκθέσεις τουρισμού, την έκδοση εντύπων προβολής στα Ρωσικά καθώς και διοργανώσεις ειδικών Ελληνορωσικών θεματικών συνεδρίων και FORUM. Το σχεδιασμό αυτό συνεχίζει και υλοποιεί σήμερα η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.

Οι κοινές θρησκευτικές αξίες – πίστη και λατρεία, ο πολιτισμός και η ιστορία συμβάλλουν τα μέγιστα σε συνδυασμό με τις ιδανικές κλιματολογικές συνθήκες στην αύξηση τουριστικού ρεύματος από την Ρωσία στα νησιά μας. Σε ολόκληρο το Αιγαίο και την Κρήτη, στα πιο μικρά νησιά αλλά και στα πιο απόκρημνα βράχια είναι κτισμένα χιλιάδες ξωκλήσια, μοναστήρια και εκκλησίες που αποτελούν πόλο έλξης θρησκευτικού τουρισμού, για τον ορθόδοξο Ρώσο επισκέπτη.

Πρόσφατα η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου φιλοξένησε 10μελή ομάδα Μ.Μ.Ε. της κρατικής Ρώσικης τηλεόρασης και ραδιοφώνου, σταλμένη από το Πατριαρχείο της Μόσχας προκειμένου να καλύψουν τον εορτασμό της Παναγίας σε πέντε νησιά του Ν. Αιγαίου.

Μέσα στο ανταγωνιστικό τοπίο της παγκοσμιοποίησης δεν είναι εύκολο το εγχείρημα της προώθησης του τουριστικού προϊόντος των νησιών μας. Απέναντι μας ορθώνεται τουριστικά ένας γίγαντας (η Τουρκία) που χωρίς τη δική μας ιστορία, πολιτισμό με διαφορετική θρησκεία, κουλτούρα, ακόμα και γαστρονομία εκμεταλλεύεται τις δικές μας αρχαιότητες και έχει κερδίσει ένα μεγάλο ποσοστό Ρώσων τουριστών οι οποίοι θα ήθελα να επισκεφθούν τα δικά μας νησιά, όμως οι περιορισμοί στη χορήγηση VISAS τους αποτρέπουν.

Είναι γνωστό κύριε Γενικέ γραμματέα του Υπουργείου Τουρισμού, ότι συνήθως το κράτος έπεται της ιδιωτικής πρωτοβουλίας αν και θα έπρεπε να ανοίγει δρόμους και νέους ορίζοντες ή τουλάχιστον να συμβαδίζει με τον ιδιωτικό τομέα.

Έπρεπε και πρέπει να κινηθούμε με σπουδή για την απλούστευση των διαδικασιών και να ξεπεράσουμε τις δυσκολίες της συνθήκης Σένγκεν για την χορήγηση βίζας στους Ρώσους επισκέπτες. Τελευταία φαίνεται βρισκόμαστε σε καλό δρόμο και σ' αυτό οφείλεται η αλματώδης αύξηση των Ρώσων επισκεπτών.

Πρόσφατα η Περιφέρεια Ν. Αιγαίου ενίσχυσε με εξοπλισμό τις αστυνομικές διευθύνσεις στα λιμάνια της Ρόδου και της Κω προκειμένου να χορηγείται VISA για 15νθημερη παραμονή στην Ελλάδα εφαρμόζοντας πιλοτικό πρόγραμμα μέχρι 30-9-2012. Το εγχείρημα αυτό απέφερε ικανοποιητικά αποτελέσματα και θα πρέπει κ. Γενικέ και κ. Ευρωβουλευτή που παρακολουθείτε τις εργασίες του Συνεδρίου να επιδιώξετε τη διατήρηση και επέκταση αυτής της διαδικασίας και πέρα της 30ης Σεπτεμβρίου, αφού οι κλιματολογικές συνθήκες των νησιών μας ευνοούν για την επέκταση – επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, ειδικά στη Ρώσικη αγορά.

Τέλος στον επιχειρηματικό τομέα επισημαίνω ότι μετά από πολλές προσπάθειες και παρεμβάσεις, τον Αύγουστο του 2011 με το ν. 3178/2011 ήρθαν οι απαγορεύσεις του έθετε ο ν. 1892/1990 για επενδύσεις σε ακίνητα στα νησιά της παραμεθορίου όπως είναι τα Δωδεκάνησα. Έτσι παρέχεται η δυνατότητα μέσα από απλούστερες διαδικασίες σε επιχειρηματίες τρίτων χωρών εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης να επενδύσουν τουριστικά στα νησιά όπως έχει γίνει στα απέναντι παράλια.

Με τις σκέψεις αυτές ευχαριστούμε για την πρόσκληση να συμμετέχει η Περιφέρεια Νότιου Αιγαίου στις εργασίες του συνεδρίου σας, ευχόμαστε οι εργασίες και τα γόνιμα συμπεράσματα να αποβούν σε όφελος της Ελληνορωσικής συνεργασίας ιδίως στο τομέα του Τουρισμού και σας προσκαλούμε να διοργανώσετε το επόμενο συνέδριο σας στη Ρόδο».